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Budapest, junius 20. Ma történt meg a 
második nemzetgyűlés ünnepélyes megnyitása, 
í ellenzék, megbeszélt takt.kája szerintaz 
ünnepélyem nem jelent meg, csupán a folytató­
lagos rendes ülésen vett részt.

Annál lelkesebb módon fogadta a Kor­
mányzót és valóban államfőhöz méltó, pártokon

A Mindenható áldását kérik
A nemzetgyűlés megnyitása alkalmából I 

ma délelőtt 10 órakor ünnepi szent misét tar­
tottak a budavári Koronázó Mátyás templom­
ban A szent misét Cser noch Janos bíboros 
hercegprímás pontifikáit i fényes papi segéd 
12 Jelen voltak gróf Bethlen István minisz­
terelnök vezetésével a kormány tagjai, gróf 
Apponyi Albert vezetésével a képviselői, Nagy 
Pál és Soós Károly altábornagy, Kenyeres Ba­
lázs a tudományegyetem rektora, Simon Ákos 
prorektor, a dékánok, Nádossy országos fő­
kapitány és báró \\ lassich Gyula.

Uoyancsak 10 órakor hálaadó istentisz­
teletet tartottak a Kálvin-téri református tem­
plomban. Az istentiszteleten megjelent groí 
Ihinffy Miklós külügyminiszter, nagyatádi Szabó 
István földmivelésügyi miniszter, Fáy Gyula, 
Könyves Lajos, Csontos Imre, Erdőhegyi Lajos, 
Berky Gyula, Lovász János, Szijj Bálint és 
még több képviselő. Képviseltette magát a

p&

Ma délben 12 órakor volt a képviselőház 
kupolacsarnokában a nemzetgyűlés ünnepé jes 
megnyitása. Erre az alkalomra a kupola lei­
met a bejáiattal szemben eső részen délszaki 
növényekkel díszítették fel és ugyanitt szőnye­
get helyeztek el, amelyen állva a kormányzó 
az ünnepélyes megnyitó beszédet elmondotta. 
A képviseiöházköiüli Országház-téren h<iom 
század i endörlegénység tartotta fenn a rendet. 
Az Országház-téren már a kora délelőtti őrá 
ban nagy számú tömeg gyűlt össze és vaita a 
Kormány zó valamint a meghívott előkelőségek 
érkezését. fél 12 órakor sorra érkeznek meg 
Scliioppa Lőrinc pápai nuncius, Sember . gió 
lengyel követ, Dembinszky gróf követségi tit-

A Kormányzó és kísérete pont T-j órakoi 
érkezett az országház elé. - Az első autóban 
Magasházy László szárnysegéd ült, a máso­
dikban a Kormányzó Bethlen István grót ini- 
uisMerelnökkel, a haimadikban Bartha Richái 
a kamuét iroda főnöke. A Kormányzó megér- 
kezesekor a katonazenekar Hynmuszt játszotta. 
A Kormányzó fogadta a diszszazad parancs­
nokának jelentését, majd végigment a dísz­
század avcélo előtt, azután a főbejáratnak tar­
tott. Az országház kapujában Lukovicli Áladat 
fl mnlt nemzetgyűlés háznagya rövid beszéddel 
üdvözölte.

A Kormányzó ezután felment az or.-zág- 
báz kupolacsarnokába, ahol belépésekor az 
összegyűlt képviselők kitörő éljenzéssel fogad­
ok. a Kormányzó egyenesen a kupola terem 
‘"bejáratával szemben levő hely re ment, _ ahol 
Bethlen István gróf miniszterelnöktől kéziratot 
Ve‘t át és ebből olvasta a megnyitó beszédet.

A Kormányzó a következő beszédet in­
tézte a képviselőkhöz : . ,

— Tisztelt képviselő urak ! Bizalommal
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felül emelkedő megnyilatkozását a kormány ha­
talmas tábora.

A rendes ülés elég simán folyt le, hiszen 
jóformán csak formaságok megtartásáról volt 
szó. Egy-egy mandátum átnyujtását kisérte 
csupán az ellenpárt részéről csípős vagy indu­
latos megjegyzés.

a törvényhozás munkájára
hadsereg tisztikara is, élén Kovács heronc al­
tábornaggyal. Jelen volt továbbá dr Kovács 
Sebestyén egyházi főgondnok. A zsoltár és ima 
elhangzása után dr Ravasz László református 
püspök mondott beszédet és végül a közönség 
elénekelte a Himnuszt.

A Deák téri evangélikus templomban is 
ünnepélyes istentiszteletet tartottak, amely on 
megjelent Belilska Sándor honvédelmi miniszter, 
Valkó Lajos kereskedelemügyi miniszter, Far­
kas Jenő altábornagy városparancsnok, Gömbös 
Gyula, báró Prónay György, Pesthy Pál, dr 
Csizmadia András, Borgulya Pál Zsilinszky 
Endre nemzetgyűlési képviselők. Rattay Sán­
dor evangélikus püspök távollétében Csengödy 
Lajos evangélikus lelkész beszédében összetar­
tásra egységes munkára és a legelső magyar 
ember körül való tömörülésre buzdította az 
egyház nevében az egybegyűlteket Az isten­
tisztelet a Hymnusz eléneklésévcl ért véget. 

kár, Wawrek cseh követ, Bules követség 
attache Hornbestel osztrák követségi ügyvivő, 
Fürstmíbei’g gróf német követ, Castagnettó 
olasz követ feleségével, Bűnei grót követségi 
titkár. Formentini követségi titkár, Hohler an 
201 követ, feleségével, Humphrey angol kovet- 
ségi attache feleségével, Garcis Resl gróf spa­
nyol követ. A külföldi előkelőségeket Bárczy 
István miniszterelnökségi helyettes államtitkár 
vezette fel a részükre fentartott Páholyokba 
A parlament főbejárata előtt diszszázad állott. 
A főbejárati lépcsők alján varakozott a 
mányzó érkezésére a városparancsnok, 
dossy Imre országos főkapitány és 
mások.

és örömmel üdvözlöm a második nemzetgyűlés 
összegyűlt tagjait. Nehéz időkben, gondterhes 
küzdelmek között kell folytaim az ország újjá­
építésének nagy munkáját. Magyarország első

* víiiősm meirállitotta hazánkat a pusz­
tulás utján. Két évi működéséhez fűződik több 
olvm alkotás, amelyek az ország válságos 
helyzetében további életének feltételeit 
tették meg. Az első nemzetgyűlés megbizásá- SS .»»nb»» c"Kt'R" »*; L°gí 
feladatát befejezhesse. Önökre vár tehát az a 
nairv munka hogy előmozdítsák a nemzet ha- 
mdását az ezeréves alkotmány nak folytonossága 
felé és hogy gondoskodjanak az ország suyos 
irardasá“! helyzetének orvoslásától.

_^Mindez csak úgy lehetséges, ha az 
országban rend és nyugalom van és ezzel a 
lelkek egyensúlya végleg helyreáll Ennek 
biztosítása lesz a kormány egyik legfőbb fel­
adata mert csak úgy lehet megteremteni a 
fe kéknek azt az egységesítését, amely elofel- 
tétele a gazdasági fellendülésnek, a nemzet 
művelődés haladásának és általában a nemzet

újjáéledésének. Ezzel együtt kell haladni egy­
úttal a szabadságjogok mind teljesebb helyre­
állításának és kiépítésének. Ehhez azonban, 
hogy ezek a célok megvalósulhassanak, mind­
nyájunk közreműködésére van szükség.

— Az ország külpolitikai helyzetét te­
kintve, reményét latjuk annak, hogy a nagy­
hatalmak részéről megértéssel, tárgyilagos jó­
indulattal fogunk találkozni, mindazon kérdések 
rendezését illetőleg, amelyek, mint a trianoni 
szerződés folyam Hiyai, még megoldásra varnak. 
A kormány feladata lesz a tartós és állandó 
béke biztosítása és a nemzetközi viszonylatok­
ban, különösen pedig a szomszéd államokkal 
gazdasági téren a szükséges megegyezések lé­
tesítése avégett, hogy a forgalom korlátozásá­
nak lehető megszüntetősóve), a világ gazdasá­
gába ismét bekapcsolódhassunk.
° _ Istenbe vetett bizalommal hiszem és
remélem, hogy Magyaroszág második nemzet- , 
gyűlése őszinte odaadással és a haza mmdenok- 
félett álló érdekeinek lelkes szolgálatában lógja 
nemes feladatát teljesíteni. Kívánom, hogy 
megőrizve az ország nehéz helyzetében a nem­
zet nagy érdekei által kívánt egységet egyek 
legyenek a közügyek odaadó szolgálatában és 
fáradhatatlanul működjenek közre szebb és 
jobb jövőre hivatott országunk talpraállitásának 
nehéz munkájában.

— Isten áldását kérve működésűkre, a 
nemzetgyűlést megnyitottunk nyilvánítom.

A kormányzó beszédét a képviselők lel­
kes éljenzéssel fogadták. A Kormányzó kísé­
retével balján Bethlen István giof miniszter­
elnökkel lement az országház elé. Mialatt a 
a lépcsőn lehaladt, a katonazenekar újra a 
Hymnuszt játszotta.

Ezután a Kormányzó és kísérete ujia 
autóra szállt a közönség lelkes éljenzése közben.

230 képviselő
241 mandátumot nyújt be •

Apponyi Albert gróf korelnök a nemzet- 
o-yülés mai első rendes ülését egynegyed 
órakor nyitotta meg. Bejelenti a miniszterelnöki 
átirat érkezését a Kormányzó mondotta meg­
nyitó beszéd szövegéből. (Irattárba tétetik)

Ezután a megbízó levelek átadása előtt 
felhívja a nemzetgyűlés tagjait, hogy írják a 
megbízó levelükre a budapesti és vidéki címü­
ket Ezután felolvastatja az Összeférhetetlen­
ségről szóló 1901. évi XXIV. t.-cikket, továbbá 
a m. kir. kormány 2200-1922. M E. számú 
rendeletét, amely szerint az összeférhetetlen­
ségről szóló törvénycikkben foglalt rendelke zé­
sek a jelen választási rendelet alapján össze­
ülő nemzetgyűlés tagjaira is alkalmazást 
nyernek. , , ..

Ezután a megbízó levelek átadasa követ­
kezik névsorolvasás mellett.

A jegyző olvassa névsor szerint a kép­
viselők neveit és a képviselők neveik olvasá­
sánál átnyújtják mandátumaikat.

Barlos Andor, amikor mandátumát át, 
akarja nyújtani, az ellenzéki oldalon nagy zaj 
tárnái^aller István. csendőrökkel szerzett man­

dátum ! Meg lesz peticionálva. _
Kuna P. András: Ellenzéki izgatás 1
Amikor Bell Miklós nyújtja át mandátu- 

tumát, ugyancsak nagy zaj keletkezik az ellen­
zéki óldalon. Bell Miklós tudvalevőleg üényes 
Lászlót buktatta meg.

Ruppert Rezső: Szép mandatum .
Bell Miklós vitatkozni akar Rupperttel,

MNMHHI



2. oldal.
zottsághoz fogja utasítani a bejelentett kifogást 
a házszabályok értelmében.

Csütörtökön választják a 
nemzetgyűlés funkcionáriusait

Az ülés végén az elnöklő Apponyi Albert 
gróf napirendi indítványt tett. A legközelebbi 
ülés csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz, ame­
lyen az egyes osztályok jelentést tesznek. Ezt 
a nemzetgyűlés elnökének, két alelnökének, > 
jegyzőjének és a háznagynak megválasztasa 
fogja követni.

Az ülés pont 3 órakor ért véget.

Rakovszky István azonban erélyesen kiabál, ; 
hocv üljön le, menjen a helyére. Némi ideig i 
beszél Bell Miklós, azután a jobboldal éljenzése 
mellett helyére ül.

C ontos Imre mandátumának átnyújtana- 
kor a Ház minden oldalán éljeneznek. Csontos I 
lnne kezét feltartja és úgy köszöni meg | 
az éljenzést. .

Huszár Elemér: A sziklának egy da- 
1*^1) 13^

Jegyző tovább olvassa: D.ózdi Győző'.
Rupert Rezső: Az egyik Drózdi, a mási­

kat elvitte Bartos János.
Huszár Elemér: Most jönne Ereki Károly .

Esztergályos János nevének olvasásakor 
vörös szegfüvei a gomblyukában megy az asz­
talhoz és adja át a mandátumát.

A jobb oldalon több közbeszólás hallat­
szik ■ ló lesz, ha leteszi azt a veres szegfut!

' Jegyző tovább olvassa : .Friedrich István. 
Felkiáltások a jobboldalon: Hol maradt ! 

az éljen ?
Jegyző : Haller István.
Rakovszky István: Három miniszter meg­

bukott de Haller három mandátumot szerzett.
Szabó Sándor: De mennyit ártott a 

nél'UeMikor Iklódy-Szabó János mandátumát 
átadja, ismét nagy zaj támad »liberális olda­
lon Rassai és Rupert állandóan közbekiabálnak.

Majd Jánosi Zoltán következik, akinek 
láttára az egységes p írt oldalán nagy zaj ke­
letkezik. , , „ . . „. 0

Közbekiáltások: Hol a vörös lobogo P 
Jánosi Zoltán a terem közepére er es úgy 

néz farkasszemet a kormánypárttal.
Apponyi Albert gróf: Kérem a tisztelt 

képviselő urakat, szíveskedjenek csendben ma­
radui és tartózkodjanak minden megjegyzéstől.

Káltay Tibort mandátumának átadásakor 
a jobb oldalon éljenzéssel fogadják.

Rassai Károly: Hány embert csukatott le r 
S'.abóky Jenő: Halljuk, halljuk a szív­

bajosokat! _ _ , . .
Ennek folyamán Nagy Ernő képviselő, 

nevének olvasásakor feláll, Apponyi Albert gróf 
korelnökhöz fordult, odakiált: — Az egyiket 
átadom kegyelmes uram, de mi van a tarpai 
mandátummal ? Erre nagy zaj támad, b elkialta- 
sok : Ilyen hang nem való a parlamentbe.

A nagy zajban csak báró Kaas hangja 
hallatszik, aki Nagy Ernő felé kiáltja: Majd 
e!dől! Izgatással szerezte !

Nagy Ernő magából kikelten kiált Kaas 
felé: Hazudik báró ur!

Az izgalom a tetőfokára hág. Mindenfelől, 
különösen az egységes párt padsorai felöl öklök 
emelkednek Nagy Ernő felé. A képviselők fe­
nyegető magatartást foglalnak el és izgatottan 
harsogják: Rendre, rendre, rendre!

Apponyi Albert korelnök (megrázza a 
c«en<rőt) • A nagy zajban nem hallottam, hogy 
az egyik vagy másik oldalon mit mondottak, 
figyelmeztetem azonban a képviselő urakat, 
ho,ry se megjegyzésekkel, se közbcszólásokkal 
ne°zavarják a megbízólevelek átadását.

A beadott mandátumok összeszámolására 
és a megbízó levelek felülvizsgálására kiküldött 
bizottság kijelölésére Apponyi Albert gróf kor­
elnök fél órára felfüggesztette az ülést. Ezután 
újra megnyitja az ülést és kijelenti, hogy 230 
nemzetgyűlési képviselő 241 mandátumot nyúj­
tott be. Felhívja az osztályokat, hogy holnap 
délelőtt 10 órakor jelenjenek meg a kijelölt | 
termekben és az eljárás eredményéről a leg- , 
közelebbi ülésén tegyenek jelentést.

Két kifogásolt mandátum
A megbízó levelek átadása után Haller 

István kér szót és kijelenti, hogy két meg­
választott képviselő mandátuma ellen kifogást 
emel. Az egyik Mokcsay Zoltán, Kunszentmiklós 
képviselője, kerületének főszolgabirája lévén, 
nem választható meg. A választások ideje alatt 
ugyan áthelyeztette magát, de főszolgabírói 
állásáról nem mondott le. A másik Wild József, 
a villányi kerület képviselője, ki Felsőausztriá- 
ban született és aki magyar állampolgárságá­
nak megszerzése óta még nem töltött 10 évet 
Magyarországon. Apponyi Albert gróf a be­
jelentést szabályszerűnek nyilvánítja és kijelenti, 
hogy a megválasztandó elnök majd a bíráló bi-

Lloyd George és Poincaré 
tanácskozásai

A kisantant ultimátuma 
Bulgáriához

London, jun. 20. Lloyd George és Poin­
caré tanácskozásainak befejezése után a sajtó 
képviselőinek közleményt adtak át, amely azzal 
kezdődik, hogy a találkozás mindvégig a leg­
szívesebb volt. Az angol-francia védelmi szer 
ződésről nem beszéltek, a két miniszterelnök 
abban állapodott meg, hogy ezt a témát elha­
lasztja akkorra, ha majd a keleti kérdések el­
simultak. _ t ...

A jóvátétel tekintetében egyetért a két 
miniszterelnök abban, hogy a jóvátételt bizott­
ságnak teljes cselekvési szabadságot kell en­
gedni. Hiba volna a garanciabizottságot mun­
kájában befolyásolni és ha az ő jelentése azt 
állapítaná meg, hogy Németországot mulasztás 
terheli, akkor fog elválni, hogy a szövetsége­
sek milyen megtorló rendszabály hoz folya­
modj- szakértőkonfcrencia tekintetében
— folytatja a hivatalos közlemény — szintén 
egyetértés van a két miniszterelnök között 
arra nézve, hogy minden politikai kérdést ki 
kell küszöbölni. A hágai konferencián az egyes 
államoknak ugyanolyan jogkört és íiiggetlcn- 
séiret kell biztosítani, miül a genovai konfe­
rencián. Ami továbbá Szovjet Oroszország belső 
viszonyait illeti, Poincaré és Lloyd George azt 
tartja hogy nem kell elhamarkodni a dolgot. 
Lenin súlyos betegsége bizonyosan fordulatot 
fog hozni s annak nem kell elébe vágni.

Az angol miniszterelnök azt kívánta, hogy 
a szövetségesek siettessék a béketárgyalások 
megmditását Görögország és Törökország kö­
zött de Poincaré-nem osztozott ebben a fel­
fogásban, mert szerinte a katonai helyzet ezt 
nem teszi kívánatossá.

A szövetségközi háborús adósságok dől- 
gában az a vélemény’ alakult ki, hogy addig 
Sem lehet ezt a kérdést véglegesen szabá­
lyozni. mig Amerika húzódozik tőle. Az Egye­
sült-Államok kormánya a haditartozások tekin 
tétében nem zárkózik el az angol és a francia 
állásponttól, hogy inkább Franciaország hábo­
rús adósságait hajlandó elengedni Amerika, 
semmint Angolországét.

Berlin, jun. 20. A Lusitania felszínre 
emelésének hírével kapcsolatosan a német nép­
párt interpellációt terjesztett a birodalmi gyű­
lés elé. Az interpelláció legfontosabb kérdése 
az, hogy vájjon történt-e gondoskodás arra

hajdú r ol ü
junius 21.

tása alatt — elhagyta a fővárost. Számtalan 
adat bizonyítja, hegy a bulgáriai paraszt pár­
tot külföldi ügynökök izgatják s maga Sztam- 
buünszki — tudtán és akaratán kívül — vű/t 
eszköz a kis ántán ügynökeinek kezebn.

Ilyen körülmények között nem csoda, hogy 
Bulgáriában a kommunista propaganda mind­
inkább tért hódit és attól tartanak; hogy 
Szófiában a forradalmi elemek kikiáltják a 
tanácsköztársaságot. Erre az esetre a kis ári 
tant kormányai mir megegyeztek, hogy csapa­
taikkal megszállják Bulgáriát.

E megállapodás eredményeként a múlt 
héten már demarsot adtak át Bukarestben a 
bulgár követnek, abból az alkalomból, hogy 
Sándor szerb király esküvője alkalmából bulgár 
komitácsi bandák — állítólag — betörtek szerb 

román területenMtccdóniába és ugyanakkor 
is garázdálkodtak.

Jellem:ö a helyzetre, hogy Nilsui, az 
Egyesült Államok szófiai követe közölte kor­
mányával, hogy nincs többé biztonságban és 
állását nem tarthatja meg, ha nem t űidének 
amerikai tengerész-katonákat a követség vé­
delmére. c . , ,

Fitscheff tábornoknak, a romámat bu’gar 
követnek a demarsot Görögország, Jugoszlávia 
és Románia nevében kézbesítette a román kor­
mány, de Csehszlovákia képviselője it hozzá­
járult a demars kiadásához, melyben a komi­
tácsi bandák leszerelését, a határ-őrszolgálat 
megerősítését s a határon levő tisztviselők ki­
cserélését követelik.

Bécs, junius 20. Azokat a tárgyalásokat, 
amelyeket az utódállamok képviselői 20 éves 
katonai és politikai szerződés megkötése cél­
jából megkezdte, a jövő héten Prágában lóg­
ják folytatni. Pastes szerb miniszterelnök leg­
közelebb Prágába érkezik és Benes a cseh 
külügyminiszterrel fog tanácskozást to y tatai.

Páris, jun. 20. (Havas.) A kamara elto- 
1 .......... ‘ “ 11 szóló

1921.

cseh

adta a Duna nemzetközivé tételéről 
; Parisban 

július” 23-án állapítottak meg nemzetközi

... . j_ _ kamara pénzügyi 
bizottsága á külügyi bizottsággal egyetértöleg 
elfogadta az Ausztriának nyújtandó, hitelről 
szóló javaslatot, amit véleményezés végett ter­
jesztették elé. A javaslat legközelebb a kamara 
elé fog kerülni.

V» -------
végleges statútumot, melyet

mény alakjában.
Róma, junius 20. A

Ausztriának nyújtandó hitelről

— Érdekes doktori avatások Szegeden 
A szegedi egyetem jogi kara ma tartott ülé­
sén a szegedi egyetem jubileuma alkalmából 
Somogyi Szilveszter dr-t Szeged város polgár­
mesterét az államtudományok honoris causa 
dr-ává leendő avatásra ajánlotta. Ugyanekkor 
ifj. Kövesdy Poor Elek és Diószeghy Istvan 
joghallgatókat a jog- és államtudomány, Du- 
dics Andor matematika és természettudományi 
kari hallgatót a bölcsészeti tudományok .sub 
auspiciis gubernatoris doktorává avatják. A 
sub auspiciis gubernatoris doktorrá avatas 
külsőleg ugyanoly formák közölt történik, num 
a sub auspiciis regis.

az, hogy vájjon rorrem-e gouuuaavuds au« | 
nézve, hogy a hajó kiemelésénél a német kor- 
mány megbízottai is jelen legyenek.

Az interpelláció hivatkozik arra, hogy a | 
német kormány értesülése szerint a Lusitania , 
utasokon kívül hadi csempész árut is szállított I 
és ezért elsülyesztése jogos lehetett, holott an­
nak idején éppen a Lusitania elsülyesztése 
miatt Amerikában Németországra nézve ked­
vezőtlen hangulat keletkezett. A kiemelésnél 
jelenlevő német megbízottak feladata lesz meg­
győződni arról, hogy vájjon volt-e katonai mu­
níció a hajón, azonkívül két tengeralattjáró 
torpedóval fel volt szerelve.

Szófia, jun. 19. A bulgária parasztdikfa- 
tura egyre szélsőségesebb politikai események­
ben nyilatkozik. Még mindenkinek élénk emlé- 
kezeiében van, hogy a közelmúltban Sztambu- 
linszki miniszterelnök milyen magatartást ta­
núsított a polgári elemekkel, sőt magával a 
királlyal szemben, úgy, hogy az intelligens vá­
rosi lakosság egyrésze — a fenyegetések ha-

B I
Vagyonrcndezés miatt sürgősen eladó konyhakor- I 
tószetrekiválóan alkalmas kert, rajta kis lakóházzal I

Nemes-utca ?. sz.!
A Nemes utca párhuzamosan megy az István út­
tal és összeköti az Acél-utcát és a Margit-utcát.

A föld területe 950 négyszögöl.
Jelenleg felesbe van kiadva.

Ura ZDO ezer tor.
Az adásvételi ügylet megköthető a Haj- 
duföld szerkesztőségében, Piac-utca b. 

délután 6 és 7 óra között.
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Vpnet ért a cipészek sztrájkja '
’C^ B^rmoxgalmak Debrecenben

. drágaság' szüntelen mozgatója az újabb
• uh sztrájkoknak és bérmozgalmaknak. 

és .,orvezett sztrájkokkal állunk szemben 
Nenl „miféle politikai cél nem mozgatja a műn- 
és e-upáu az elviselhetetlen kenyér- és 
kÄS?'•órák Ha a közönség nem is fogadja 
éle “"tri v il -’eket a mozgalmakat, de mind- 

ig pusztán gazdasági érdekek szolgá- 
ad(‘r’ áll és nem hatalmi kérdések előtérbe 
‘Sa‘törekszik, megérti azokat, mert a tár- 
tol‘\sa' majdnem minden rétege egyformán 
sa<‘ ■ íik a megélhetés minimumáéit s a ki- 
rHíHlaii jövőben nem bízva, minden eszközt 

, ’‘ul életstaudardjának pillanatnyi meg- 
ine|?? r? /„.^ekében. A munkabér felemelésére 
Eyuló mozgalmak árdrágító hatása kétségen 

•vil megvan, de az emelkedő tendenciájú ar 
kí .i dis oka nem itt keresendő. Súlyos probléma

éjszakai gyűlését tudvalevélsg 
■•Andőrség nem engedélyezte. A pincérek erre 

an Orozták hogy hétfőn délután tartják meg 
6 ülésüket az Otthon-kávéházban s a gyűlés 
^f únára minden üzemből kivonják a pincé- 
Pket ' s helyiségenként csupán egy pincért 

hagynak a vendégek kiszolgálására.
g' Az Otthon kávéházban mintegy 150 pin­

cér jelenlétében folyt le a gyűlés. A szakegy- 
Pt vezetősége bejelentette, hogy a vendéglősök 

kávésok a pincérek által kért százalékos 
rendszert nem fogadták el. A pincérek enged­
ményt tettek és lemondtak a száza ékos része- 

odés tervéről, ellenben heti 300 korona fize­
tést kértek a koszton kívül. Ezen az alapon 
aduit meg újból a tárgyalás a munkaadókkal, 

kik csupán havi 800 koronát hajlandók meg­
élni a pincérek azonban ragaszkodnak köve 
telesükhöz. Mértékadó körökben bizonyosra 
veszik, hogy sikerülni fog a megegyezés és 
nem fog kitörni a sztrájk.

A cipészek sztrájkja tegnap megszűnt s 
az alkalmazottak már munkába is állták A 
cipészek 30 százalékos béremelést kértek 12 tol 
visszamenőleg s kérték azt is, hogy bérüket 
a sztrájk tartamára is megkapják. A munka­
adók azonban csupán a 30 százalékos béreme­
lést adták meg, amiben az alkalmazottak meg­
nyugodtak. A sztrájk békéltető tárgyalásaival 
kapcsolatosan szabályozták a felmondási hatéi - 
időt is s azt kölcsönösen 14 napban állapítot­
ták meg. . , , , .

Hir szerint a téglagyári munkások is 
bérmozgalmat indítottak, de a fennforgó ko 
rülinények szerint itt nem lehet sztrájktól szó.

Román lábához, magyar!
Azokat az arcpiritó időket elevenítette 

fel a tegnapi főtárgyalás, amikor Debrecen 
város az ország nagyobbik felével együtt ol. 
megszállás alatt élte történelmünk leggy* szó- 
sabb napjait. A lealázott magyar társadalom 
büszkén távoltartotta magát a hóditóktó , i o a 
társadalom bizonyos rétege, amelyben sem iaz - 
szeretet, sem a magyar faj fájdalmában ősz oz< 
részvét nem volt, annál zajosabban suigo , 
forgott az oláhok sáros csizmája körül s a. 
sem bánta, ha belérugtak. ..

Érthető a magyar társadalom felzúdulása 
azok ellen, akik kompromittálták maguka. a- 
oláhokkal való társas együttlét, mulatozásé , 
és magyargyalázások sorozatával.

Az oláh uralom után Jenő cikket
irt a „Fehér Újságban“ Zsidólany 
cimniel. A cikk azt tárgyalta, hogy f/t t 
Hilda és egy Brabatianu nevű oláh tisz. 
annak „Magyar“ nevű kutyája baráti Ylsz0’9 
ban álltak egymással s hármasban je ea ^ 
meg a nagy nyilvánosság előtt. Egy i- "'n r” 
cukrászdában Geiger Hilda igy s^ólt a kutyá­
hoz: „Román tiszt lábához Magyar. A *11 ‘ 
műveltségű tiszt kutyája a magasabb e 
szabályai szerint csakugyan a tiszt la mu 
telepedett. A cikk élénken kommentálta az • 1

I tét. Geiger Hilda magára nézve sérWneK ti • 
I lalta a cikket és rágalmazás miatt bűnvádi cl 
I járást indított Puskás Jenő ellen.

Tegnap délután 5 órakor tartottak m g 
a főtárgyalást Visky Sándor törvényszék! t. 

i nácselnök elnöklete alatt a debreceni kh .

vényszéken. Geiger Hilda képviselője dr Freund 
Jenő volt, míg Puskás Jenő védelmét dr Ko­
vács Béla látta el.

Puskás védője kérte a bíróságot, hogy a 
valódiság bizonyítását engedje meg, amit a 
bíróság elrendelt. A tanuk kihallgatása követ­
kezett ezután. Hardt 
hogy hallotta Geiger 
kifejezést, ifj. Liszt Nándor dr tanú pedig 
gyakran látta, hogy Geiger Hilda ezzel az 
oláh tiszttel és „Magyar“ nevű kutyájával sé­
tált. Loránd József, Geiger Hilda szakácsnője 
és iíj. Vecsey Zoltán azt állították, hogy Geiger 
Hilda nem barátkozott oláhokkal s tudomásuk 
arról nincsen, hogy Geiger Hilda ilyen kijelen­
tést tett.

Gyuláné azt vallotta, 
Hildától az inkriminált

A bíróság elrendelte a mentó és t^lő 
tanuk szembesítését, de azok a szembesítés 
után is fenntartották vallomásukat.

A tanúvallomások után dr Freund Jenő 
vádbeszédet mondott.

Kovács Béla védőbeszédében ifj. ' ecsey 
és Lóránt vallomásait azért nem fogadta, e , 
mert nevezett tanuk szintén kompromittáltak 
magukat az oláh uralom idején S így tanú­
vallomásuk elfogult.

Puskás Jenő védőbeszéde után a bíróság 
tanácskozásra vonult vissza, majd kihirdette az 
ítéletet, mely szerint bűnösnek, mondotta ki 
Puskás fenőt rágalmazás vétségében s ezeit 
2000 korona pénzbüntetésre itéüe. Puskás Jer o 
az Ítélet ellen felebbezését bejelentette._______

Jánosi a szociáldemokrata pártban
A szocUMcnotaU párt pari uneűü fr»ű- a

nemzetgyűlésen.
Payer Károly kijelentette, hogy ok a Há„ 

tisztikarának megválasztásában nem vesznek 
rószt

'a nekik felajánlott jegyzői tisztségre 
viszont Hébelt Ede dr-t jelölték. A szociálde­
mokraták állásfoglalása valószínűvé teszi,hogy 
hasonló állásfoglalásra jut a liberális pártszö­
vetség is és nem valószínűtlen, hogy a keresz­
tény ellenzék jelöltjeire fognak szavazni a vá­
lasztásnál. A szociáldemokrata párt, mint ér­
tesülünk még nem határozott arról, vájjon az 
indemnitási vita keretében fogja-e felsorolni 
azokat a sérelmeket, amelyek a pártot a vá­
lasztás alatt érték, mert erre nézve még nem 
kaptak utasítást a pártvozetőségtől.

dójához tartozó képviselők száma megszapo­
rodott: jánosi Zoltán, Debrecen III. kerületé­
nek képviselője, akit Rassaiék már egészen a 
magukénak tartottak és a pártok erőviszonyai­
ról összeállított kimutatásokban is rendszerint 
a Kassai-párthoz tartozónak könyveltek el, 
bejelentene a szociáldemokrata párt parla, 
menti frakciójához való csatlakozását. Jánosi 
már különben tegnap is a szociáldemokraták 
között ült és hozzájuk hasonlóan vörös szegjut 
U>í/'Különben Jánosi Zoltán a szociáldemo­
krata párt szervezeti szabályai szerint nem le­
het tagja a párt parlamenti frakciójának, mert 
ehhez legalább 5 évi párttagság szükséges. 
Ennélfogva tehát Jánosi Zoltán, akit eredetileg 
pártonkivüli demokrata programmal választott

Nagy Ernőt, aki tudvalevőleg az első in­
terpellációk egyikét jegyezte be a nemzetgyű­
lés interpellációs könyvébe, még pedig a tarpai 
választásról, félhivatalos helyről nyert közié, 
szerint a tarpai lemondott választási funkcio­
náriusok lemondó okiratukban olyan vádakkal 
illetik amelyek rendkívül súlyos következraé_ 
nyekkel járhatnak rá nézve. Többek kozott azt 
■íllitiák hogy a kommunistákkal ma is össze 
szokott’ ülni <?s kerületének a forradalomban 
részt vett embereit szervezi. .

Ezek mellett a vádak mellett, amiket igen

A tarpai választás körül,
szavahihető és igen komoly férfiak a nyilvá- 

előtt emelnek, nem lehet szó nélkül el­
és mindaddig mindenki kényte- 
hitelt adni, mig a cáfolat meg nem

lU‘L “e; a cáfolat azonban mindezideig nem 
jutott nyilvánosságra s igy a súlyos vádak 
alapján'feltétlenül meg kell indítani a vizsgá­
latot Nagy Ernő ellen, a kerület és az ország 
nyugalma érdekében is, mert sokkal kisebb je­
lentőségű vádak alapján más esetekben már 
azonnal bevezették az eljárást.

nosság 
menni, 
len neki 
történik.

Pénzügyi tájékoztatás az ellenzéknek
Értesülésünk szerint Kállay Tibor pénzügy­

miniszter a délelőtt folyamán az egyes poli- 
t kai pártok vezetőivel érintkezésbe lépett és 
S Ä“«ntotedsra I.Ma ókel 'Vbe^ 
f rfeskwtot szerdán este tartanák meg ? pai-

S S ÄÄ«* azért, hogy 

a szünet előtt úgy az mdemnitás nont 
az adóreform letárgyalható legyen. Aajéko - 
tató értekezleten a Kassai-párt u széu • • 
Káiolv a szociáldemokraták részéről Peid! 
r t > ’ liberális ellenzék részéről Ugrón Gá- 
OyUA’ c i„ dnr Pál vesznek részt. Természe- 
?0V 68 SíWást kapnak az értekezletre a többi 
teseu meghívást Kapna iatáskörükben

kedden este 7 órakor Hegyeshalmy Lajos volt 
kereskedelmi miniszter elnöklósével értekezle­
tet tartott, melyen a pártnak majdnem minden 
képviselő tagja jelen volt. Az értekezleten 
megalakították a pártvozetöséget. A jelentés 
szerint a párt alelnöke lett Cslilery András 
volt népjóléti miniszter, háznagyok ^rlos 
nos és Fehérvári Ödön, párt igazgatók brün- 
wirth Mátyás. Megválasztották a pénzügyi bi­
zottságot is, melynek tagjai Érászt Sándor, 
Huszár Károly és Wolff Károly. Az értekez­
let a párt részéről a nemzetgyűlésen betöl­
tendő egyik alelnöki állásra Huszár Károlyt, 
az egyik jegyzői állásra Partos Jánost jelölte.

rÁ Keresztény Kisgazda, Földműves és 
Polgári Párt pártelnöki tanácsa ma este 9 óra- 
kor”értekczletet tartott, amelyen a párt a par­
lamenti bizottságokba való jelöléseket ejtették 

meiz. __________

Revoíveres utonállás a Salétrom-utcán
Kiskorú suhancok rablómerénylete

után hol egy 7 felvonásQS detektív drá- 
“ Toltak * A két fogékony lelkű fiúra ,nat adtak A K J ban(Iiwk vakmerő
ka índfa s már akkor kezdtek arról álmadozm, 
hogy ők is felcsapnak rablóknak.

A múlt este azután, amint a Salétrom-
. Ahfn sétálgatva megvitatták a moziban lá­

tott detektív drámát, F. L. előrukkolt a tér-

VÓVC11 Nekem van egy revolverem, meg ké.
_  mondotta pajtásának. — Pamadjunk 

X valakit I Most sötét van, nem ismerhet 

ránk senki.

A másik nem mondatta magának kétszer 
s máris egy kapu alá húzódtak, ahonnan az 
arramenőket kényelmesen megfigyelhették, őket 
azonban nem láthatta senki

Lesben
Először egy hatalmas termetű munkás- 

ember haladt el mellettük, de azt nem merték 
megtámadni. Ezután két 17-18 éves leányt 
pillantottak meg, akik nevetgélve siettek haza­
felé.

F L okkor odaszólt társának :
— Vigyázz jól. Én rájuk fogom a revol­

vert, te pedig vedd ki a zsebükből a pénz­
tárcát! , , ... ...

M. A. azonban eleinte ellenkezett.
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Ismeretes, hogy

a le- 
egy-

4. Oldal.
Debrecenbe érve jelentést .tett,a1.r®ud.ör?ég®?1 1 
felkereste a pályaudvari kirendeltséget is, ahol 
személyleirást adott a tolvajról. A tiszthelyettes 
távozása után Nagy Gábor pályaudvari rend 
őrnek feltűnt egy ember a III. osztályú váró- 
tciemben, akire jól ráillett a személy-leírás A 
rendőr igazolásra szólította tel, majd bekísérte 
a központi ügyeletre, ahol dr Mayer Andoi 
hallgatta ki a letartóztatottat.

Ez eleinte tagadásban volt, de amikor az 
esti vonattal Nemes tiszthelyettes visszaérke­
zett és felismerte benne Kónyát, bevallott min­
dent. Az elfogott csavargót a tiszthelyettes 
marrával vitte Kecskemétre, ahol át fogják adni 
az ügyészségnek. _______ ______ .

- Ezek nagyobbak, mint mi vagyunk. 
Hagyjuk őket - mondotta kissé remegő han- I 
Ron A másik azonban nem engedett. ■
k Erre azután mindketten n^egiudultak a 
mit sem sejtő leányok után.

Adjátok elő a pénzt I
Mikor a két vakmerő fiú a lányok köze­

lébe ért. F. L. előrántotta a revolvert és a 
bicskát ’s a megrémült lányokra szegezte.

— Adjátok elő a pénzt vagy lelőlek . 
kiáltotta rájuk, majd elkezdte őket szidni.

\ lányok, noha jóval erősebbek voltak a 
fiatal utonállóknál, reszketve hátrállak a re­
volver csöve elől s a legkisebb ellenállást sem 
fejtették ki, mikor M. A. az idősebbik leány 
zsebéből kivette a 140 koronát tartalmazó pénz- 
tÚ1<‘dÉzután a két fiú megfenyegetve az ál­
dozatokat, hatalmas ugrásokkal a Kir.ilj-utea 
felé futott. A lányok azonban, mihelyt az első 
ijedelemből magukhoz tértek rögtön szóltak a 
Miklós-utca végén posztoló Folh sándoi rendűi­
nek aki átkutatva a környéket, hamarosan 
megtalálta a bűnösöket. A kis banditák ugyanis 
mikor a pénztárcát magukhoz vették, a A/nl/y- 
utcában egy kő alá ásták el, azután betérve a 
Miklós-utcába haza akartak menni. Itt lógta | 
el őket a rendőr, hogy mindkettőjüket telki- 
sérje a rendőrségre. I

Izgalmas hajsza
Eleinte a rendőr és előtte a két fogoly 

csendesen haladt előre a Miklós-utcán, csak 
M. A. méltatlankodott egy kissé, hogy őket 
lopással merik gyanúsítani. Mikor azonban egy 
utcasarokhoz értek, M. A. egy hirtelen mozdu­
lattal a Király-utca felé futásnak eredt.

Erre a rendőr a másik fiút rábízta egy 
megbízható emberre, majd ő maga a szökevény 
után futott, aki a Király-utcába érve az eldu­
gott pénztárcát magához vette. Szerencsén 
azonban a közönség is figyelmes lett a bajszára 
és elfogta a fiút.

M L jobbnak látta, ha a pénztárcát elő­
adja a megérkező rendőrnek, majd pedig tár­
sával együtt felment a rendőrségre, ahova a 
panaszosok is elkísérték őket. A panaszosok, 
Ltszka» Sarolta és Páka Mária gyári munkás­
lányok a központi ügyeletén részletes jelentést 
tettek az utonállók ellen, akik most már nem 
is tagadták tettüket. A megmotozás alkalmával 
azután kiderült, hogy ezek a fiatal betyárok 
nem is olyan veszedelmesek, mint ahogyan 
Liszkayék gondolták.

Töltetlen volt a revorvere
Az a bizoúyos revolver ugyanis, melytől 

a leányok annyira megrémültek, nemcsak hasz 
Hálátlanul rozsdás, de emellett még töltetlen is 
volt. A munkáslányok szégyelték is, hogy 
annyira megijedtek, a megkerült pénztárca 
azonban jókedvre hangolta őket.

A rendőrség a vakmerő utonállók ügyét 
áttette a-fiatalkorúak bíróságához. Valószinti, 
hogy a két fiú, mivel még csak 11 éves, most 
menekül a büntetéstől, nem lehetetlen azonban, 
hogy mindkettőjüket javító intézetbe fogják 
küldeni, ahol majd leszoktatják őket a rabiósdi 
játékról. ___________

Felismerték a személyleirásból
A debreceni rendőrség tegnap elfogta 

Konya Imre hajdúnánási születésű, 26 éves ro- 
vottmultu csavargót, aki már Debrecenben is 
több ízben követett el szélhámosságot. így töb­
bek között Mcdgyasszay Miklós árvaszéki el­
nököt is meglopta.

Legutóbb fában kereskedett, vett és el­
adott különböző famennyiségeket, melyek azon­
ban csak a — holdban voltak meg. Kónya félt, 
hogy üzleti titkai hamarosan kiderülnek, ezért 
működését Debrecenből a Nagykörös melletti 
Kőcser községbe helyezte át. Itt vadházasságra 
lépett egy asszonnyal, de meglopta az asszonyt 
is és innen is elszökött. A kárvallott asszony 
feljelentette Kónyát a kocséri csendőrségen s 
a kocséii csendörörs táviratban megkereste a 
debreceni államrendőrséget, mely széleskörű 
nyomozást rendelt el. A kocséri csendörörs ré­
széről Nemes József tiszthelyettes nyomozott a 
megszökött tolvaj után, s abban a feltevésben, 
hogy Kónya szülővárosában, Nánáson fog el­
rejtőzni, Debrecenen át Hajdúnánásra utazott.

MAPI HIBWK
DB

— Debreceni küldöttség a Kormányzónál 
Budapesti tudósítónk jelenti: Ismeretes, hogy 
Debrecen város polgársága a választások után 
<>-yülésre jött össze és ezen elhatároztak, hogy 
küldöttségileg keresik föl a Kormányzót és a 
kormánvelnököt annak kifejezéséül, hogy 
foist debreceni választások eredménye 
általán nem hű kifejezője Debrecen polgársága 
állásfoglalásának. A küldöttséget a Kormányzó 
szombaton délben fogadja vagy Budapesten, 
vagy Gödöllőn, a miniszterelnököt pedig ugyan­
csak akkor keresi fel a deputáció, melyben 
Debrecen polgárságának minden rétege képvi­
selve lesz.

— Érettségi vizsgálat, a négyévfolyamu 
női felső kereskedelmi iskolában Versényi Tibor, 
a Debreceni Első Takarékpénztár vezérigaz­
gatójának elnökletével tegnap fejezték be az 
érettségi vizsgálatot. Az eredmény nagyon jó, 
amennyiben a vizsgálatra jelentkezett 24 ta­
nuló közül jelesen felelt meg 4 (Soltész -Judit, 
Soltész Márta, Váradi Mária és Weisz Izabella; 
jól felelt meg 9 (Bagossy Mária, Barna Erzsébet, 
Barna Mária, Blau Edith, Dávid Heléna, Fried­
mann Erzsébet, Kiss Sarolta, Kosa Adói és 
Miklós Magda) és megfelelt 10 tanuló. Egy 
tanulót a bizottság szeptemberben javító vizs­
gálatra utasított.

— A betegsegélyző ügye, a munkaadók, 
munkások és orvosok vasárnap közös értekez­
letet tartottak a betegpénztári tagok orvosi 
kezelése körül felmerült ismeretes nehézségek 
ügyében Az értekezlet határozata értelmében 
kedden délben a munkaadók és munkások kül­
döttsége felkereste Szabó Elek tb. tanácsno­
kot, a betegsegélyző miniszteri biztosát és 
memorandumot nyújtott át, melyben kérte a 
munkások orvosi kezelésének és gyógyszerek­
kel való ellátásának mielőbbi rendezését, mert 
a jelenlegi helyzet tarthatatlan és közegész­
ségügyi szempontból is veszedelmes. A minisz­
teri biztos készséggel ígérte meg, hogy ille­
tékes helyen szorgalmazni fogja a sürgős in­
tézkedést.

— A III. kér. egységespárt vezetősége ér- 
, tesiti a párt tagjait, hogy f. hó 21-én szerdán 

délután 5 órakor a városháza kistanácstermé- 
i ben fontos pártügyek megbeszélése céljából 

választmányi ülést tart. A tárgysorozat rend- 
: kívül fontosságára való tekintettel a tagok 

feltétlen megjelenését kéri a Pártvezelő'ég.
— Felhívás a volt népszámláló biztosok hozzátar­

tozóihoz. Az a óbb megnevezett urak hozzátartozóit 
arriu kérem, hogy az itt felsoroltak jelenlegi tartózko­
dási helyét a városi statisztikai hivatallal (városháza, 
f-z 5 sz) sürgősen közölni szíveskedjenek. Az illetők 
ugyanis a népszámlálási anyagokért kétszeri felhívásra 
sem jelentkeztek s a M. kir. Központi Statisztikai Hi­
vatalnál visszatartott egy negyedrész, jutalékuk vesze­
delemben forog. A nevek a kővetkezők: Kiss László, 
Oaál Lajos, Kovács Gyula, Szikszay Béla, Obis Gyula, 
dr Frick József, Malmos István, Borr Béla, Varga La­
jos Berecz Aladár, Szabó Károly, Salánky Ferenc, 
Szarukán István, Bethlehcndi Sándor, Simon Zoltán, 
Ormós Lajos, Szondv Imre, Bay Zoltán, Nágy Ferenc, 
Molnár Béla, Toros Károly, Keizer Zoltán, Bakóczi 
László, Benczc Mihály. Lente Miklós, Neuhauser La­
jos, Csongor Dániel, ’ Bihari Kálmán, Bakóczi Imre, 
Kökényesi Endre, Szatmári Antal. — Csobán Endre, 
fölevéltárnok.

— Napsugár vagyontnentö-árverésre 
mindennemű bútor, berendezési-, haszná­
lati-, ruházati tárgy, műtárgy, régiség 
stb. beadható folyó hó végéig, délelőt­
tönként 9—2 óráig, Piac-utca 10. I. alatt. 
Telefon 10—lü. Tárgyak vidékről is be­
küldhetők. Árverés: julius 3, 4, 5-ikén.

- Magyarország kikötője - Trieszt A 
St--ermaini szerint Ausztria köteles az utód- 
államoknak s igy Magyarországnak is mind­
ama forgalmi kedvezményt megadni, melyek az 
illető állam területén szokásosak így Magyar­
ország nincs megfosztva Inesz tő s elsősor­
ban Olaszországgal kerül unoiidhatni szomszédi 
viszonyba, ami az export és impor szempont­
jából igen lényeges, mert a statisztikai adato­
kat és a csonka ország mai gazdasági_ helyze­
tét véve alapul még mindig mintegy a millió 
lira értékű gyümölcsöt, zöldséget és egyéb 
mezőgazdasági terméket importálhat.

- Alaptalanul megvádolt tanárjelölt. Pár 
hónai) előtt Kovács Endre hajduhadházi tanár­
jelölt ellen feljelentés tétetett a debreceni kir. 
ügyészségen. Közben kiderült, hogy a Kovács 
ellen emelt vád alappal nem bír. A kir. 
ügyészség azóta lefolytatta a vizsgalatot, 
melynek során kitűnt Kovács ártatlansága, mi- 
nek következtében az ügyészség a vadat el­
ejtette és az eljárást megszüntette.

- Román bankok a fővárosban. Romániai 
lapielontések szerint a román bankok Buda­
pesten fiókokat fognak felállítani a magyar­
román kereskedelmi szerződés értelmében. A 
román pénzintézetek filiáléi elsősorban a benzin 
és petróleum szállításokat fogják finanszírozni 
Egyes fővárosi pénzügyi körökben nem hisznek 
a romániai bankok letelepedésében, mert a ma­
gvar kormány mindaddig nem adhat erre en­
gedélyt, amíg a megszállott Erdélyben erő­
szakkal folytatják a vállalatok nacionalizálását.

— A selmeci akadémia bányászháza 
Sopronban. A cseh megszállás miatt régi ott­
honából száműző t erdészeti és bányászati fő­
iskola Sopronban kapott menedéket. Az akadé­
mia uj otthonában is szeretné felépíteni a bá- 
nyászlkázat, amivel Selmecbányán is rendelke­
zett. E célból a selmeci házat eladóvá teszik 
s a hiányzó összeget gyűjtés utján kívánják 
megszorozni. Kartonlapokat küldenek szét az 
országban, melyekre a soproni népszavazásnál 
használt szavazócédulák lesznek felragasztva. 
A szavazócédulák kétfélék, kékek és sárgák, 
aszerint amint Magyarország vagy Ausztria 
érdekében történt a szavazás s mind el van­
nak látva a szavazást ellenőrző antant misszió 
hivatalos pecsétjével. Az előlapot a bányászat 
szimbolikus képei fogják díszíteni. A város 
egy ilyen lapot 1000 koronáért megváltott s a 
tanács elrendelte, hogy az bekeretezve a vá­
rosi múzeumba kerüljön.

— Szövőgyár Sopronban. Az eddig osz­
trák területen működő Preisz ős Társai szövő­
gyár Sopronba költözött s ott uj gyártelepet 
rendezett be. A gyár a közeljövőben 600 szö­
vőszékkel fog dolgozni, a csonka ország még 
csonkább textil iparának nagy nyereségére.

— Nyomott hangulat a ló és szarvas­
marhavásáron. A tegnapi lóvásáron a felhajtás 
közepes volt, kereslet jóformán semmi. A vásár 
irányzata lanyha: vétel úgyszólván nem is tör­
tént, úgy hogy árkialakulásrol sem lehet be­
szélni. Leginkább a katonaság keresett reinon- 
dákat, de az sem igen volt a vásáron. — A 
szarvasmarhavásáron a felhajtás szintén köze­
pes volt, a hangulat itt is nyomott és határo­
zott áresést lehetett észlelni. Vágómarha kilón­
ként 68—72 koronás árban kelt; a szopós 
borjú 85—92 koronás, a növendék marha pedig 
55—60 koronás áron cserélt gazdát. Jó fejős 
tehenet 35—40 ezer koronáért lehetett kapni, 
de még ilyen árak mellett sem tudott a vétel 
kedv megerősödni, úgyhogy a vásár irányzata 
mindvégig lanyha maradt.

— A bélyegpiac igazodik a tőzsdéhez. Ott 
is hause van és szakkörök szerint tartani fog 
még sokáig. Az érdeklődés középpontjában a 
háborús bélyegek állanak és a megszállott te­
rületen felülbélyegzett magyar bélyegek. Az uj 
kibocsátású 1, 2, 6, 10, 40, 50 és 100 koronás 
magyar bélyegek iránt is nagy a kereslet. 
Gyűjtőink abban a helyzetben vannak, hogy e 
bélyegek szinte korlátlan birtokában előnyös 
cseréket bonyolíthatnak le a külfölddel. Fila- 
tolista körökben tervezik, hogy szeptemberben 
bélyeg kiállítást rendeznek Budapesten.

— A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sége ma, szerdán délután 5 órakor intézőbizott­
sági ülést tart a Nemzeti Hitelintézet helyisé­
gében. A tagok pontos megjelenése kívánatos,
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— Megkezdődött az állatjóvátétel kiszol- B 
gáltatása- Budapestről jelentik: A mull napok- ■ 
ban történt meg első ízben, hogy Magyaror­
szág a trianoni szerződés könyörtelen szakaszai 
miatt kénytelen volt a jóváteteli számlára ál- i 
latokat átadni kártérítésül a kisantant államai­
nak. A jóvátételre való állatvásárlás a legna­
gyobb titokban történt s azt lehet mondani, 
hét lakat alatt. A vételről csak négyen tudtak, 
a pénzügyminiszter, Búd János Államtitkár, j 
Vass a mezőgazdák szövetkezetének igazga’öja 
és Lickl államtitkár. A nagy mértékű vásárlá­
sok ellenére az állatok árai nem emelkedtek 
feltűnően, aminek egyik oka az, hogy ugyan­
arra az időre a kivitelt beszüntették. Az első 
állatjóvátélelből Magyarország csak előleget 
adott. Görögország egyelőre 500 lovat kapott 
s ezt már át is vette Szegeden. A jugoszlávok 
már sokkal nagyobb számú lovat, továbbá ju­
hot és marhát kaptak. Ezeknek átvétele Szé­
kesfehérvárott megtörtént és a száll tmány jó . 
állapotban meg is érkezett Jugoszláviába. Hogy ' 
Jugoszláviának mennyire nincsen szüksége a ‘ 
magyar állatállományra, a legjobban bizonyítja , 
az, hogy az állatokat a hatóságok elárusítják. 
Amig ez megtörténik, a legelőkön helyezték el 
a magyar állatokat. Előzékenyen viselkedik Ma­
gyarországgal szemben Olaszország, amely 
őszig halasztást adott kötelezettségünk telje­
sítésére.

— A gabonaellátás. A közélelmezési mi­
nisztérium a szakminisztériumokkal egyetértő- 
leg hosszas tárgyalások után megállapodott az 
uj termés forgalombahozatalának elveiben s 
egyúttal foglalkozott az ellátatlanok gabona­
szükségletének fedezésével is. A közélelmezési 
tau-cs a minisztériumok közötti tárgyalásokban 
lefektetett elveket jóváhagyta. A kérdés most a 
minisztertanács, majd a nemzetgyűlés elé fog 
kerülni. Az ellátatlanok keretét a javaslat kis 
változtatással fentartotta, nagyobb változás 
várható a malmokkal kötött kontingensszerzö- 
désók ügyében, mert azokat a gabona árának 
rohamosan emelkedő tendenciája miatt revidi- 
álni kell. Az eddigi 1200 koronás megváltási 
árakat nem lehet továbbra is fenntartani, mert 
ez a malmok anyagi romlására vezetne. Az el­
látatlanok részére szükséges gabonamennyiség 
beszerzését ezidén is a Futura és a tavaly is 
szerepelt egyes nagyobb cégek fogják lebo­
nyolítani.

— A lopott aranyláncot a szeretőjének 
ajándékozta. Bakonyi Sándor nyíregyházi gaz­
dálkodó jelentést tett a rendőrségen, hogy is­
meretlen tettes feleségének 10 ezer koronát 
érő arany nyakláncát ellopta. A gyanú Ba 
konyi volt cselédjére, Arany Piroskára irányult, 
aki csak ne nrégiben jött Debrecenbe. Néhány 
nappal ezelőtt Arany Piroskát a debreceni 
rendőrség kihágás miatt letartóztatta és a 
rendőrségi fogdába zárta. Bakonyi feljelenté­
sére a rendőrség erélyes nyomozást indított a 
tettes után. Arany Piroskát a fogdából élővé 
zették és vallatóra fogták. A gyanúsított leány 
a kihallgatás alkalmával elmondta, hogy az 
aranyláncot nem ő lopta, hanoin a kedvese, 
Borsa Miklós, aki szintén Bakonyiéknál 
szolgált.

— Tőle kaptam aztán a láncot „szerelmi 
jutalmul,“ — mondotta a lány. — Később el­
adtam egy hajduszoboszlói ékszerésznek, aki 
2400 koronát fizetett a láncért. A kapott pén­
zen egy pár cipőt, harisnyát és cukrot vettem 
s most már egy fillér sincs belőle. A rendőr­
ség a lopással kapcsolatban nyomozást indított 
Bozsa Miklós kézrekeritésére, Arany Piroska 
ellen pedig orgazdaság büntette miatt bűnvádi 
eljárást; tett folyamatba.

— A lakásépítési akció. A miniszterelnök 
vezetésével működő országos lakásépítési ta­
nács szükebb bizottságot küldött ki azzal a 
megbízással, hogy az épitkezési akció támoga­
tására adandó egy milliárd korona állami tá­
mogatás felhasználására vonatkozólag dolgoz­
zon ki részletes javaslatot. Értesülésünk sze­
rint a kormánynak az a szándéka, hogy ezt a 
szükebb bizottságot messzebbmenő hatáskörrel 
és intézkedési joggal ruházza fel. A kormány 
olyan mértékű meghatalmazást akar1 adni en­
nek a bizottságnak, amelynek révén végérvé­
nyesen dönthet olyan ügyekben, amelyekben 
eddig a minisztertanács jóváhagyását kellett 
kikérnie.

— Kereskedelmi tárgyalás Ausztriával. 
Most kezdődik meg újra a nehány napra meg­
szakított kereskedelmi tárgyalás Magyarország 
és Ausztria között. Bécsi illetékes körökből 
arról értesülünk, hogy e tárgyalás minden va­
lószínűség szerint néhány napon belül ered­
ménnyel is fog járni. A delegátusok hangulata 
mindkét részről a legkedvezőbb és 
veszik, hogy a fenforgó 
ellenére is pár napon belül 
a két állam kereskedelmi 
kében.

— Művészeti előadás
a mütárlaton. A kedvezőtlen időjárás sem 
csökkentette a városháza dísztermében rende­
zett nívós tárlat tömeges látogatottságát. Kü­
lönösen a délutáni órákban volt élénk az ér­
deklődés. Ma, szerdán délután fél 6 órakor tart 
előadást Toroczkai festőművész a modern fes­
tészeti törekvésekről. Az előadás erősen hézag­
pótló, mert a debreceni közönségnek kevesebb 
alkalma van e téren tájékozódni. Ugyan az elő­
adás keretében fog szerepelni Páricsy Pál je­
les hegedűművész, aki régi szatirikus magyar 
darabokból állítja össze műsorát. A müpártoló 
egyesület mindennap hasonló változatos mü- 
söru előadásokat tart s ezek csak fokozzák 
azt a nagy érdeklődést, amely méltán nyilvá­
nult meg már eddig is a debreceni képzőmű­
vészek munkássága iránt.

— Nemzetközi keleti vásár Lcmbergben. A lem- 
bergi keleti vásár jelentősége a nagyszámban rende­
zeti vásárok jelentőségét túlhaladja azon oknál fogva, 
meit földrajzi helyzete következtében Lemberg a len- 
gyelországi bevásárlókon kívül e vásár alkalmával 
magához vonza a román, orosz, ukrán és az u. n. 
Ranstaatok bevásárlóit is. A magyarok részvételére a 
vásár vezetősége nagy súlyt helyez s épen ezért kü­
lönös kedvezményeket is biztositott. így a helypénze­
ket nem francia frankokban, hanem — miként a len­
gyel alattvalók részere — l.ngyei márkában szabták 
meg igen alacsonyan. 1 m- padlóért 1,51'0—-6000 len­
gyel márkát kell fizetni. Megfelelő számit jelentkezés 
esetén a magyar kiállítók részére külön magyar pa- 
vilioni biztosítanának. Tekintettel arra, hogy a magyar 
mezőgazdasági, vas- és gépipar, a vegyészeti ipar, de 
a faipar termékei iránt is igen nagyfokú érdeklődés 
nyilvánul meg Lengyelország és az azt környező álla­
mok bevásárlói részéről is, a hazai gazdasági élet ér­
dekében volna, hogy e vásáron a magyar mezőgazda­
ság és ipar minél nagyobb számban és minél kiválóbb 
képviselőivel vegyen részt. A vásáron való jelentkezés 
határideje junius 30. A vásár magyar nyelvű prospek­
tusai melyek az összes feltételeket tartalmazzak, vala­
mint a jelentkezési ivek már megérkeztek. A vásár 
vezetősége által a vásár rendezésével megbízott Ma- 
gvar-Len°yel Kereskedelmi Kamara (V., \ igadő-tér 3.) 
a vásáron való részvételre vonatkozó mindennemű fel- 
vi ágosliást készséggel megad s jelentkezéseket e.fo- 
gad. A .Magyar-Lengyel Keieskedelmi Kamara termé­
szetesen szállítmányozási és biztositó vállalatokkal, 
valamint az Idcgeniorgalmi és Utazási Vállalattal ösz- 
szeköttetésbe lépett a vásáron való részvétéi minden 
irányú megkönnyítése céljából.

— Itt van már az első lov gias ügy. 
Kaas Albert báró, Almássy László és Prónay 
György utján provokáltatta Nagy Ernő nem­
zetgyűlési képviselőt a nemzetgyűlés mai ülé- 
sén° Kaas Alberttel szemben elhangzott közbe­
szólása miatt. .— Feltűnést keltenek mindenütt a Huszthy 
András műtermében (Egyház-tér 3) készült 
érettségi tabló képek. ízlés és tökéletesség, 
— úgy a beállításban, mint akidolgozásban — 
jellemzik a fenti műterem minden munkáját.

— A temesvári tőzsde, melyet a magyar 
kereskedelem a háború előtt pár évvel állított 
fol a Romániában s különösön a „hódított“ 
magyar területeken általános gazdasági zava­
rok miatt stagnál. Az amúgy is csekély tőzsdei 
forgalmat a bankok bonyolítják le.

— Jegyzők kongresszusa. A községi jegy, 
zök tegnap délelőtt országos kongresszust tar­
tottak a régi képviselöházban. A kongresszu­
son 31 vármegye egyesülete nevében 250 ki­
küldött vett részt, akik 2848 jegyzőt és aljegyzőt 
képvisellek. Az elnöki széket Morva < Janos 
mezőkövesdi főjegyző foglalta cl. A közgyűlés 
első tárgya dr Koncz János egyesületi főjegyző 
lemondása volt, aki a választás sikertelen ak­
ciójából kifolyólag határozta magát a lemon- 
diM-.-i. Dr Koncz János meghatva mondott kö­
szönetét a bizalomért. Most két parlament 
ülésezik, — mondotta lelkes hangulat közben — 
uz egyik a nemzetgyűlés, a másik a jegyzők 
parlamentje. Igaz, hogy ott nincs egy jegyző 
sem, viszont itt nincsen egyetlen veres szekfüs 
képviselő sem. Az országos kongresszus a Him­
nusz hangjai mellett oszlott szét.

— Bulgáriában a kommunista propaganda 
mindinkább tért hódit és attól tartanak, hogy 
Szófiában a forradalmi elemek kikiáltják a ta­
nácsköztársaságot. Erre az esetre a kisantant 
kormányai már megegyeztek 
kai megszállják Bulgáriát.
eredményeként a múlt héten már demarche-ot 
adtak át a bukaresti bolgár 
az alkalomból, hogy Sándor 
küvője idején bolgár komitácsi bandák állítólag 
betörtek szerb Macedóniába és ugyanakkor 
román területen is garázdálkodtak. Jellemző 
a helyzetre, hogy Nilson, az Egyesült Államok 
szófiai követe közölte kormányával, hogy nin­
csen többé biztonságban.

— Májusban egy milliárd volt a vámjöve- 
velem. Májusban különösen a nagymérvű élő­
állat-export következtében közel 500 mi liő ko­
ronára rúgott az exportvám. A külföldiül be­
özönlő iparcikkek szintén fél milliárd import- 
vámot eredményeztek. A vám összege tehát 
közel egy milliárd volt. Miután a behozott 
cikkek vámja tetemesen nagyobb, ez a vám­
jövedelem szomorú képét adja kereskedelmi 
jövedelmünknek.

NZINHÄX.
Rang és mód. Mintegy a Szigcti-ccnlen- 

narium késői kihangzásaképen a nagy színész 
és jeles drámairó egyik legkedvesebb és leg- 
maradandóbb értékű színmüvét újította fel teg­
nap este a Csokonai-szinház. A felújítás sike­
res is volt, mert hiszen a Rang és mód egy­
szerűségükben is friss szemmel meglátott ala­
kokat vitt színpadra s ezek még ma is frissen 
hatnak. A drámairó öntudatlanul is átvette a 
nagy színész tapasztalatait 
mazik a színmű legfőbb 
anyagbeosztás ökonómiája s

s ebből szár­
értéke : az 

az alakok éles 
körvonala és határozott színei. Ezeket az ala­
kokat jó együttes tette elevenné tegnap este 
a C-okonay-szinház színpadán és voltak olyan 
jelenetek, amelyekben meg tudták adni a Szi 
geti-darab távlatát, hangulatát és levegőjét is. 
Elsősorban az ensemble vezéralakja, László 
Gyula, aki bölcsen kedélyes, egyszerű, szives 
és meleg tudott lenni amellett, hogy büszke­
ségének indulatában felibe nőtt az együttesnek. 
Kevés színpadi csinálmáuy volt a László Gyula 
alakításában, de annál több szív, emberi hu­
mor és emberi jóság s ez csapott ki játékából 
a nézőtérre. Egyenrangúan társult hozzá Szé­
kely Zizi. Az egyszerű, érzclgéstöl mentes 
kedvesség, nagyon tiszta és nagyon finom han­
gok, amiket tegnap este megütött : Székely 
Zizi szép tehetségének teljes kiérését jelentik 
s még egy más értéket, az öntudatosságot is: 
egy felesleges gesztusa és rosszul intonák 
hangja sem volt. Árkossyne Szabó Irma apró­
ságokban emelkedett ki inkább, mint az átfogó 
erőben, de ott annál inkább érvényesült éles 
gerincadó képessége, nyugodtsága. Rubinit 
férfiassága, Zoltán közvetlensége és Lux Erzsi 
mértéktartó játékmodora jó kiegészítői voltak 
az együttesnek és Szigeti is érdekes volt. Ta­
lán érdekesebb is, mint ahogy a darab tónusa 
megkívánja, mert hiszen Auenburg gróf nem 
okvetlenül marionett-figura, ahogy Szigeti teg­
nap este már maszkban is színpadra állította. 
Szigetinek kétségkívül mindig nagy hajlandó­
sága volt erre s tény, hogy a maszk számára 
drámában sokszor csaknem életkérdéssé vált, 
mert gyakran csak néhány szava van. De a 
maszk a legerősebb külső moduláció, épen 
ezért a lélekre is visszahat, mint ahogy hatása
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alól nem tudta kivonni magát a nagyon tehet 
xétres Szigeti Jenő sem. Sem tegnap este, sem 
még oey néhány más alkalommal az utóbbi i 
időben.

Színház és mozgöszinházak Közleményei:
Sulamith Rózsa Lili vendégfelléptével a 

Csokonai színházban. Sikerült |
árán Rózsa Lilit a debreceni közönség Uiul 
rajongott kedvencét néhány estére leköt i). Rózsa j 
Lili szerdán a Sulamlthban, ebben a hatalma, 
nigy operában ke/di meg vendégszereplését . 
Az igazgatóság semmi áldozatot nem kimet, , 
hogy ezt a kitűnő dar-bot még az idei sze­
zonban mibovra hozhatja. A darab ens-ége 
lednek: Heltay Bródy, Szalma. Szigeti, Torma, 
Földes, Csolnakossy. A dlrab ot estin at van 
műsoron. . .Sierra Bill igen érdekes kaliforniai tör­
ténet. E^v rablóvezérröl szól, aki szerelmes 
lesz e,rv° színésznőbe, s kalandos életét ott­
hagyva’ nőül is veszi. A rablóvezér társai azon­
ban üldözik hűtlen társukat s mikor börtönbe 
kerül, gúnyolják ablaka előtt. Felesége szaba­
dítja ki és újból egyesülnek a boldogságban. 
A kalandor filmeket felülmúlja ez a Idm azzal, 
hogy ragyogó színes felvételek bilincselik le a 
nézőt. William S. Hari cowboj király játékával 
magával ragadja a néző . Bemutatja az l »ama 
7, 9 töl.Páris gyermekei a kis hazátlanok, az évad 
legnagyobb művészi eseménye, lebilincselő, 
cgire növekvő érdekcsségü történet a Iranern 
filmművészet remeke, pénteken kerül az Apoll > _______

Női és férfi kalap niegren- Di;?r !| R3 SZ 
delések éa javítások gyorsan HUU U. U- • WL. 
pontosan Icészittctnex tassus»«ács»»®-imussu

□ a
mKASE—DKASE. Miskolc és Debrecen kereskedő csapala^Vasárnaptaialkoznak barátságos nurkőzes ke­

reteben az Ügeö-téri sporttelepen. A MK bl üőbm 
i időben erősen fe'javult, neves tovao«1 vsa árokkaru v 
i S'-döit meg: Rakottzay, Szentgyorgyi. Csady, ugylKgy 
I i DKASE-val, a legjobb vidéki kereskedő csapatul 
1 való taiálkoz sa nagy érdeklődésre tarthat számot

Magyarország főiskolai atlétikai bajnokságai.
DTF naeverdei ndváján rendezi meg a DEAL a ma gv'a1; SE "«Ui imim.k.am«.

' ^.nevesebb aliétái indulnak. Lejönnek LseIliey, Bei«’. 
1 Benedek Berács. Kulcsár, Kolumban, akiknek a v dék 
I nevesebb atlétákkal való küzdelme szép eiedményckct

Az Újságírók—Bírák újabb meecsz. lagadhatatan 
lény, hogy az utóbbi időben kevés olyan sportélvezet-

. •JXÄÖÄU'Ä 
héten taitoti lasAgirók ?... a szombat délutáni 
Most mindkét fél nagverdci pályáján fog 5 órai
talákozasra, n elv a D nag> ta a 8Zinészek- 
kezdettel '«aßam. a ’küzdelmei te venni -•< fo mail­
kel megerősödve fogja < ku^ .
biiak csapatával. As- f,--)Jrö8Ségként beilleszkedni. 
Rub nvi fognak a csapatba Io■' tatnak> az esi>
A footballlmák is ho .(“ningge| k szü'nek az 
ígK•«*&!»“"»'”ey 

11'7 OTE lootball-SíakoSíUlya ma. szerdán este 8 
órakor ülést tart. 

apró hirdetések.

HUH JÓZSEF 
kés és niüszeraiiives 
Debrecen. 
Széchenyl-n. 1. szám
Házmestert 

ki kocsis teendőket végez, 
az.onjml felveszek.

I Forgács István
I | niüórás
| I Bádogus-u.

Műtárgyakat 
un-ymint értékes festmé- 
nvi-ket, porcelláut, ezüst 
tárgyakat, régiségeket leg- 
ni gusabb áron vásuiOi 

keresztyén műgyűjtő.
Szappanos u. 16.

Vasabroncs 
kisebb vagy nagyobb meny- 
nviség'ben kapható I iacz- 

"utcza 59. sz.

Használt 
bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Anna utca 

5. emelet.

Böíyegzögyár 
ás vésöintézet 

PAUL.Ó t. 
B««thyanyl-utc»a aa. 

Tolafon 1385.

Kaucióképes 
üzletkezelönö felvétetik Hun 
gária gőzmosó és kelme­
festő vállalat. Cégtulajd. 
Libándy András I’éterfia 

4. szám

A tőzsde
Magyar korona: 57.

Budapesti zárlat
Magyar hitel 2450, Osztrák bitet 780, 

Angol Magyar 780. Leszámítoló bank <80, 
Magyar—Olasz 816, delz hitelbank 2<>0, 
fHzii bank 650, Salgó 10175, Rimamnrányi 
3150, Közúti 1390, Déli vasút 3150, AI- 
lamvasut 15300, Keresk. bank <400, AIta­
lians takarék 1230. Pesti haza. 24000, 
Borsod-miskolci 4200 '» 26’0,
Budapesti gőz. 8100, Gizella 2400, Hun­
gária 3100, Viktória 10450, Beoosini 3175. 
Kohó 9200, Általános kőszén 16,>50, Unka- 
nvi 9900, Adria 12000, Atlantic 24o0, Le 
“ante 8800, Trust 2580, Gans-Dauubms 
68300 Ganz villamos 14100, l.ipták 49b, 
Hagy acél 3400, Schlick 1215 Wömer 
705 Brassói 78.0, Izzó 8450, Spódium 
2000, Hazai faterul. 2900, Klotild 38 <5, 
Erdő' 730, Nasici 14650, Neuschi Licht. 
490, Orsz. fa 1405, Telefon 5600.

Valuták
Napoleon 3525-3555, Angol font 4075 

4125, Dollár 920-930. Francia trank 
7825 -7875, Márka 290-300, Líra 4400 

rna B-iztrák ke.. 5'80- 6.00 Hűből 
2950—31’50, Lei600 -05, Seokol 1786 06, 
8H1oi (rank 18950-19950 , Korona dnisr 
1190—1210, Lengyel mirka w2 00—

Devizák
Amsterdam 388-3, Koppenhága 188 00, 

_ 198'CO Krisztiania 150'00 15b 00, Lón- to3iih-<l25 »eUÖ. 230«-:W». 
Milánó 44 75-4525', Páris «8 00-.9W 
Prága 1785 1805, Stockholm 214 00-J 00, 
Svájc 176 00-177-00, Becs 5 iO-.iJO Zág­
ráb 29500—305 00, Kewyork 927—93i.

ZUrichl zárlat
| Berlin 164 .00 Holland 202 50, Newyork 

<91 London 2339, Páris 4520, Milánó 
2550-00, Brüsszel- A0?»00’.80^’
9«st Zágráb 1 < < 50, Bukarest ,

" Var«»'
Hemestémpénzek piaca,

Az aranypiaczon kevés a vevő. Napó­
leonban kis élénkség van. *apoh?°n ,
-ui koronás magvar arany 354 1—50, dupla ,
dukát 3700. Az ezüst piacon ezüst korona 
75—77, forint 198—2l0. |

Terménytőzsde.
Hivatalos árak : Búza tiszavidéki 4175- i 

—225, fehérmegyei 4150 4210 
aióO 4‘WO rozs 3300-3350, takarmány Äa 3150-3250, sörárpa 3250-400, 
EL 2800-2825. zab 3400-3550. teng, n 
8275_3300, repce 44—4b, Korpa 1900

iertésjeientéa.
Szabadva ári maradvány 1511 sert»--», | 

10 süldő, 4 malac, érkezett 173, eladatott s l. I
Arak . /.sirsertés fiatal nehéz 160—8.1, 1 
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m ki a könyvelésben jár- |

.... . i  r.íi,icintn« házzal. melyben csupán ■ . avnrsirni tud, al- |B emeletes bájtomat olyan “ isiiben öt szó- B

£ gJ ° bás modern lakásomat azonnal átadnám. g

MHfflBBHHSaSBíHMBiSS® j F ,

Aranyért, Ezüstért «OOIIm, 
budapesti magas árakat tetők ■ ß[|g
Kramer Sl \ U—«»ä

ÍUIÍBV, EZÜST I 
pénzt, más idegen • 
pénzt legdrágáb- 5 

| ban vesz í

tas, gyorsírni tud, al­
kalmazást nyerhet. — 
Csakis gyakorlattal bí­
rók küldjék be ajánla­
tukat a fizetés megje­
lölésével „Gyakorlott“ 

jeligére.

/f*-, | mm» keres megvételre la- 
^^EsBbG^Si punk kiadóhivatala.

Alkalmazást nyer esti hat 
órától lü-ig

i iUa olcsó ÉS jó czipfit öj | gjfuli 
■S Sö akar venni, okvetlen nézze meg. r ± O B i MSI 1 »I 1

ö| gyerek vagy lány lapunk
ki J J hivatalában,

ß
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F Kovács Vilmos raktárát : sO ^Xkamara épületében a Törvényszékkel szem- » Sin I az P ben a Turul cipöraktár volt vetője. | <

Ef kiadó -

,ó 12, Bécs 3 75. Osztrák lebélyegzett 4 09. j
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i Mohó? a? pl(>t I i Laphihordó asszonyok Illwllljw ®I£| S felvétetnek lapunk kiadóhivatalában |

ió ruhába járni gondot ad, UC|«||p7i TbllMIIII ~ IUI III ■
, olcsón beszerezni tessék liUUliwU ~ . -Z '

1 menni, hol K-vétbé hasin Alt finom Ö|HSWÍ RÖZ3 
férfi ruhák áíandóan kaphatók. 1 K3H

« n- * - n r, ,, , . . | kifogásta'anul fest, tisztit mindennemű
I | Uál’-lltCZa Z SZ. (Zenedévelszemben) J nihát legrövidebb idő alatt. Gyaszruhat
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Magyar Nemzeti Köny v- es
Lapkiadóvállalat Részv.-T.
Kés,.« minőm' • >0»«'«™“ j"kl”’’

‘Uptake,, .é,i.8>.ke<, béli nwtoéw

Debreczen, Piacz-u. 59. sz.

kifogásta'anul fest, tisztit mindennemű 
ruhát legrövidebb idő alatt. Gyaszruhat 
24 óra alatt. CsapÓ-U. 17. Színházi átjáró.

Szeplő ou»
Dr Jutass? SzBplöksnöcsu 
csalhatatlan és ártalmatlan. Kapható 
szaküzletekben vagy utánvét mellett 

MÄS5* 
-Sä


